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PROCÈS-VERBAL 
Assemblée régulière du conseil d’administration du conseil de quartier de 
Maizerets, tenue le lundi 2 décembre 2024 à 19 H au Centre Monseigneur 

Marcoux, 2025 rue Adjutor-Rivard  
 

 

PRÉSENCES : 
Membres avec droit de vote : 
- Mme Joséphine Henault   Trésorière (2025) 

- Mme Claudia Larochelle   Administratrice (2026) 

- Mme Liane-Clarisse Mouchon   Secrétaire (2026) 

- M. Martial Van Neste   Vice-président (2025) 

- M. Sébastien Boisvert   Administrateur (2026) 
 
Membre sans droit de vote : 
- M. Claude Villeneuve   Conseiller municipal, district Maizerets-Lairet 

 

Excusés :  
- Mme Marie-Hélène Deshaies   Présidente (2025) 

 

IL Y A QUORUM 

AUTRES PARTICIPANTS : 

AUTRES PRÉSENCES 

Mme Anne Pelletier Conseillère en consultations publiques à la Ville de Québec 
 
Outre les personnes mentionnées ci-dessus, deux personnes assistent à l’assemblée en présence. 

 

24-12-01 - Ouverture de l’assemblée 

M. Martial Van Neste constate le quorum et PROPOSE l’ouverture de la réunion à 19h05. 

24.12.02 Lecture et adoption de l'ordre du jour  
M. Martial Van Neste présente l’ordre du jour.  
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M. Sébastien Boisvert propose l'ajout d’un point recrutement (24.12.17 Varia). 

Mme Liane-Clarisse Mouchon propose l’ajout de deux points sur la soirée Desjardins des partenaires 
et sur l’entrevue radio (24.12.17) et d’un point sur la résidence du Sommet (24.12.10). 

 

SUR UNE PROPOSITION DÛMENT APPUYÉE, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU d’adopter l’ordre 
du jour de la rencontre tel quel  que modifié. 

 

 

24.12.03 Points de suivi  
Aucun point spécifique n’est abordé.  

 

24.12.04 Accueil de notre nouvelle secrétaire et PV  
Le CQM accueille la nouvelle secrétaire de rédaction.  

 

24.12.05 Période du conseiller municipal  
 

Dépôt du budget pour 2025 

M. Claude Villeneuve explique que la présentation du budget 2025 est prévue cette semaine. Il rappelle 
que le protocole du vote du budget permet aux conseillers de questionner l’administration sur le 
montage du budget et propose aux membres du CQM de relayer leurs questions concernant le quartier. 

 

Mme Claudia Larochelle propose de questionner :  

- les budgets qui sont prévus pour améliorer le transport dans le quartier 

- les budgets prévus pour agir sur la vulnérabilité de certains habitants. 

 

M. Martial Van Neste propose de demander  :  

- quel pourcentage du budget verdissement serait réservé au quartier et si ce pourcentage est 
en hausse ou en baisse.   

- si la Ville prévoit une augmentation du prix des pénalités demandées aux propriétaires qui 
coupent les arbres, qui est actuellement très basse en comparaison avec d’autres villes. 

- quel est le montant prévu en investissement pour les aménagements et infrastructures 
cyclables, et si ce budget est à la hausse ou à la baisse. Il rappelle que le quartier reste enclavé, 
n'ayant que deux voies cyclables pour se diriger vers l’ouest de la ville. 

 

Mme Liane-Clarisse Mouchon rappelle que plusieurs conseils de quartier ont adopté des résolutions 
pour demander un écocentre dans les quartiers centraux, afin d'accompagner le développement de 
bons usages de tri et recyclage. Elle propose de questionner la Ville à ce sujet dans le cadre du vote 
du budget 2025. 

 

Projet QSL - Terminal de conteneurs 

M. Claude Villeneuve rappelle sa position concernant le projet, ne considérant pas que l'ajout de 
terminaux offre un bénéfice pour les citoyens. Il estime qu’une réflexion plus large sur l’avenir du port 
est nécessaire. Il rappelle la proximité du port avec les quartiers centraux et considère que celui-ci 
devrait, de fait, être davantage relié aux enjeux des quartiers.  
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24.12.06 Période de questions des citoyen·nes  
Un citoyen envisage d’intégrer le conseil de quartier. Les membres du CQM lui expliquent le 
fonctionnement, évoquent la possibilité d'entrer au conseil par cooptation et encouragent la personne 
à se présenter.  

 

24.12.07  Résultats du concours logo  
Mme Claudia Larochelle rappelle que deux propositions ont été faites mais qu’il n’y a pas de nouvelles 
propositions. Les deux propositions ne semblent pas être des créations originales. 

Les solutions sont :  

- conserver l’une des deux propositions 

- payer un graphiste pour faire une nouvelle proposition. 

 

Mme Joséphine Henault propose de faire une séance de travail sur cette question précise et de revenir 
avec des propositions lors d’une prochaine réunion du CQM. 

 

24.12.08 Résultats consultation plan d’action  
Mme Claudia Larochelle évoque les résultats de la consultation au sujet du plan d’action. Cinq réponses 
à la démarche de consultation ont été recueillies. Mme Claudia Larochelle fait part des commentaires 
généraux :  

- le plan d’action répond aux priorités du milieu 

- la question de la qualité de l’air est une priorité 

- certaines thématiques ne sont pas abordées (itinérance, vivre-ensemble, toxicomanie). 

 

Mme Claudia Larochelle suggère de laisser la consultation ouverte.  

M. Martial Van Neste rappelle que le plan d’action doit être déposé pour pouvoir faire des demandes 
de projet d'initiative. Il propose de retravailler en fonction des commentaires avant une adoption en 
janvier.  

 

 

24.12.09 Tour des comités 

Comité NCH 

M. Martial Van Neste explique qu’il n’y a pas eu de nouvelles réunions. L'hôpital devait faire un suivi 
sur la gestion des matières résiduelles avant les Fêtes, mais le suivi arrivera plus tard. 

 

Table de concertation vélo 

M. Martial Van Neste rappelle le mandat de la Table. Il explique qu’une réunion est prévue le lendemain 
concernant le Mois du vélo. Il rappelle que la Table souhaite préparer un événement pour fêter les 10 
ans en 2025 et propose de recueillir des idées.  

Mme Liane-Clarisse Mouchon évoque l’idée d’intégrer un tronçon d’autoroute dans le cadre d’un trajet 
festif en vélo.  

 

Comité de verdissement 
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Mme Joséphine Henault informe qu’un 5 à 7 ouvert au public est prévu le jeudi 5 décembre dans les 
locaux d’Emprises pour célébrer une nouvelle saison de plantations. 

 

Mme Claudia Larochelle évoque la possibilité de déposer un projet avec Emprises en collaboration 
avec l’école Jeunes-du-Monde pour le verdissement de la cour. Mme Joséphine Henault énumère les 
différentes étapes d’un projet mené en concertation avec Emprises et assure que lorsque le site est 
identifié, la réalisation est clé en main. Elle affirme que lors du verdissement, l’équipe d’Emprises 
s’assure d’opérer un transfert de connaissances. Le conseil de quartier pourrait prendre en main la 
mise en place du projet et la logistique. L’école doit simplement approuver et identifier la parcelle de 
cour dédiée au projet. Mme Claudia Larochelle va rencontrer la direction de l’école pour discuter du 
projet.  

 

Limoil’air 

Mme Joséphine Henault explique qu’elle assure uniquement un suivi de loin car les considérations de 
Limoil’air sont très techniques. Mme Liane-Clarisse Mouchon rappelle que le projet souhaite se 
reconcentrer sur le volet « appropriation citoyenne des sciences ». 

 

Mme Mouchon évoque RevolvAir Pollution, un outil mis en ligne à partir des inventaires fédéraux de 
contaminants. Mme Anne Pelletier annonce qu’une présentation est prévue à la Commission pour la 
qualité de l’air de la ville de Québec par l’équipe de RevolvAir. 

 

Comité vigilance GMR-Incinérateur (CVGMR) 

Mme Liane-Clarisse Mouchon évoque la présentation sur la Stratégie d’économie circulaire en lien avec 
le PMGMR. La présentation sera déposée sur le Drive du CQM. Mme Liane-Clarisse Mouchon regrette 
que l’axe soit très économique et le travail centré sur le maillage industriel, même si des institutions et 
des acteurs de la société civile sont mobilisés à la marge.  

Une nouvelle présentation sur le sujet de la valorisation énergétique sera faite en mars ou en avril avec 
les chiffres de 2023 et 2024, en réponses aux différentes questions posées lors de la dernière réunion. 

La question de la biométhanisation sera abordée en février. 

 

Comité de vigilance des activités portuaires (CVAP) : dernier comité et relève ? 

M. Martial Van Neste s’appuie sur les notes de Mme Mélanie Lévesque pour faire le compte rendu de 
la dernière réunion du comité. Il rappelle que la position du comité est le refus du projet QSL et que le 
comité reste en attente de savoir quelles vont être les suites données. 

Mme Marie-Hélène Deshaies fait savoir que Mme Mélanie Lévesque souhaiterait que d’autres 
membres du CQM s’impliquent sur le comité pour partager la tâche. 

 

Table citoyenne Littoral Est 

M. Martial Van Neste explique que le projet des terminaux de QSL est au cœur des sujets. Il mentionne 
qu’un party de Noël ouvert à toutes et tous est prévu le jeudi 5 au local de la Table. La Table bénéficie 
d’une subvention du Secrétariat à l'action communautaire autonome et aux initiatives sociales 
(SACAIS) pour son fonctionnement. Par ailleurs, les échanges avec la Ville se poursuivent concernant 
la revalorisation du garage municipal en centre communautaire autogéré. Les discussions portent 
notamment sur le mode de gestion.  

 

24.12.10 Retour rencontre des 3 quartiers de Limoilou sur l’itinérance et la 
Résidence du Sommet 
Rencontre des 3 quartiers de Limoilou sur l’itinérance 

https://pollution.revolvair.org/fr
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La rencontre à eu lieu le 11 novembre, dans un contexte où les habitants de Limoilou constatent 
l’augmentation croissante de l'itinérance et souhaitent se sensibiliser à la question. L’organisatrice 
communautaire du CIUSSS Marie-Jade Gagnon a apporté des outils pratiques et des idées d’ateliers 
à mettre en place. Ces ateliers pourraient, entre autres, être proposés dans le cadre de conseils de 
quartier.  

M. Martial Van Neste propose de diffuser sur une version électronique des outils pratiques sur la page 
du conseil de quartier. Mme Liane-Clarisse Mouchon suggère de les partager aussi sur la page “Les 
voisins de Maizerets”.  

 

Résidence du Sommet  

Mme Joséphine Henault mentionne le bâtiment vide, les précédents occupants ayant été sommés de 
quitter la résidence en urgence suite à la faillite de l’entreprise. Le bâtiment comprend 43 petits 
appartements fonctionnels.  

 

Résolution CQM 24-12-... 
CONSIDÉRANT la pénurie de logements dans la ville de Québec, en particulier pour les étudiant·es 
du Cégep Limoilou qui ont de la difficulté à se loger dans le quartier ; 

CONSIDÉRANT les problèmes de précarité grandissants ; 

CONSIDÉRANT l’entrée dans la saison hivernale ; 

CONSIDÉRANT que les 43 logements de la résidence du Sommet sont actuellement vacants ; 

SUR PROPOSITION de M. Martial Van Neste DÛMENT APPUYÉE, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
DE demander à la Ville de prendre des mesures transitoires rapides pour accélérer la requalification 
du bâtiment de la Résidence du Sommet au bénéfice de personnes en situation d’itinérance ou pour 
les étudiants.  

 

24.12.11 Vie communautaire 

Rendez-vous Limoilou 

Mme Liane-Clarisse Mouchon rapporte que Rendez-vous Limoilou poursuit sa structuration. Elle 
rappelle que le mandat est centré sur l’appui et l'accompagnement des initiatives. Un révision des grilles 
d’évaluation des demandes de subvention est en cours.  

 

Fête hivernale Centre Mgr Marcoux 

Mme Liane-Clarisse Mouchon annonce que la fête aura lieu le samedi 1er février. M. Sébastien Boisvert 
et M. Martial Van Neste s’engagent à être présents lors de l'événement pour faire la promotion du 
conseil de quartier et diffuser le plan d’action.  

 

Résolution CQM 24-12-... 
CONSIDÉRANT QUE le conseil de quartier souhaite stimuler la participation aux assemblées publiques 

CONSIDÉRANT QU’IL est convivial d’offrir une boisson chaude aux citoyens du quartier qui seront 
présents 

SUR PROPOSITION DÛMENT APPUYÉE, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU de prévoir un montant 
maximum de 100 $ pour l’achat de chocolat chaud et de café qui seront servis lors de la fête hivernale 
du centre Mgr Marcoux. 

Ce montant est pris à même le budget de fonctionnement du conseil de quartier. 
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Retour ateliers action climatique de Vote pour ça  

Mme Liane-Clarisse Mouchon explique que des ateliers sur l’action climatique ont eu lieu avec 
différentes thématiques selon les quartiers, en lien avec un sondage préliminaire qui avait été effectué 
dans les mois précédents auprès des citoyens de différents quartiers. 

Une présentation à l’Université Laval est prévue en janvier pour présenter les résultats de ce sondage. 

 

Retour rencontre Vitam (opportunités de collaboration) 

Mme Liane-Clarisse Mouchon rapporte le rendez-vous avec Vitam et cite les différentes pistes de 
collaborations évoquées.  

M. Martial Van Neste souligne que de tels projets nécessitent des moyens importants et questionne les 
ressources que Vitam pourrait allouer à ces collaborations.  

Mme Liane-Clarisse Mouchon précise que Vitam serait porteur des projets dans le cadre d’une 
collaboration avec le CQM. 

 

Fête des voisin·es 2025 (formule et financement) 

Mme Liane-Clarisse Mouchon, M. Martial Van Neste et M. Sébastien Boisvert se portent volontaires 
pour l’organisation et la coordination. M. Sébastien Boisvert souligne son intérêt à soutenir et 
accompagner d'autres partenaires du quartier à organiser leurs propres événements.  

M. Sébastien Boisvert apportera une proposition travaillée et un rétroplanning à discuter lors de la 
réunion de janvier. La question du budget est à inscrire à l’ordre du jour de janvier.  

 

24.12.12 Rapport annuel 2024  
Mme Liane-Clarisse Mouchon va créer un fichier cette semaine pour lancer le travail.  

 

24.12.13 Solution de stockage en ligne et adresses courriel par la Ville pour les 
conseils de quartier  
M. Martial Van Neste évoque la solution du “drive”, qui va être offerte par la Ville à partir de 2025. Ce 
service comprend une adresse courriel pour chaque membre ainsi qu’une adresse courriel pour le 
conseil de quartier.  

Mme Joséphine Henault propose de trier les dossiers du “drive” actuel pour évaluer ce qu’il est pertinent 
de transférer sur le nouveau espace de stockage ou non.  

 

24.12.14 Souper de Noël  
La date arrêtée pour le souper de nouvelle année est le vendredi 3 janvier. Mme Claudia Larochelle 
vérifie les disponibilités du restaurant MAUDE/laboratoire culinaire. 

 
24.12.15 Du nouveau ? 
PPU quartiers de la Canardière  

Le CQM a reçu par courriel la confirmation que la Ville a bien pris acte du souhait du CQM d'être 
impliqué et informé. 

 

Tramway 

M. Martial Van Neste affirme que l’antenne du quartier sera dans le mandat, même si elle ne fait pas 
partie de la première phase.  
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Terrain de l’ancien Centre communautaire Mgr Marcoux  

Une discussion était en cours avec la Ville. M. Martial Van Neste se charge de relancer. 

 
24.12.16 Trésorerie 
 

Paiement secrétaire 

 

Résolution CQM 24-12-... 
SUR PROPOSITION DE M. Martial Van Neste DÛMENT APPUYÉE, IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
de payer à Mme Margaux Bruet la somme de 330 $, correspondant aux procès-verbaux des réunions 
d’octobre, novembre et décembre  2024, sur réception des factures. 

Ce montant est pris à même le budget de fonctionnement du conseil de quartier. 
 

 

24.12.17 Varia 

Sommet sur la santé durable à l’Université Laval le 3 décembre 

Mme Liane-Clarisse Mouchon évoque le sommet qui aura lieu le 3 décembre. 

 

Fermeture guichet automatique 24e rue 

Mme Liane-Clarisse Mouchon explique que la caisse est fermée en raison d’une forte baisse de 
fréquentation. Si besoin, les citoyen·nes peuvent être redirigés vers des interlocuteurs de la banque. 

M. Sébastien Boisvert remarque que des personnes en situation d'itinérance dorment dans le guichet 
fermé. 

 

Recrutement 

M. Sébastien Boisvert apportera en janvier une proposition de texte à publier pour faire la promotion 
du CQM et aider les démarches de recrutement. M. Martial Van Neste souligne qu’il sera important de 
mentionner que le conseil de quartier est une instance privilégiée pour échanger avec la Ville. 

 

Soirée de reconnaissance des partenaire Desjardins 

Mme Liane-Clarisse Mouchon rappelle que la soirée est prévue le 12 décembre à la Pointe-aux-Lièvres. 

 

Retour entrevue radio 

Mme Liane-Clarisse Mouchon partagera le lien de l’émission (CKIA, segment autour de 18h sur les 
différents quartiers). 

 

 

24.12.18 Levée de l’assemblée  
L’ordre du jour étant épuisé, M. Sébastien Boisvert propose que la séance soit levée à 21h29.  
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M. Martial Van Neste       Mme Liane-Clarisse Mouchon  

Président de séance      Secrétaire du Conseil de quartier 
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Annexe — Suivi des résolutions 
Aide-mémoire — Suivi des résolutions courantes (en gris, suivi complété) 

No, sujet, procès-
verbal Destinataire Demande ou recommandation Suivi 

Avenir de la 
Résidence du 
Sommet 

Ville 
Requalification du bâtiment de la 
Résidence du Sommet pour offrir des 
logements 

Transaction privée et usage conforme. 

PPU des quartiers de 
la Canardière Ville 

Prendre le temps de bien consulter 
sur le PPU des quartiers de la 
Canardière considérant le grand 
nombre de changements prévus. 

Une démarche de participation 
publique composée de différentes 
activités sera effectivement proposée. 

Mobilité active sur le 
chemin de la 
Canardière 

Ville 
Ne pas attendre le mise en oeuvre 
du projet de  tramway pour améliorer 
la mobilité active sur le chemin de la 
Canardière 

La Ville n’attendra pas le tramway 
pour rehausser l’offre de mobilité 
active sur Canardière, elle mettra en 
place dès 2025 un Corridor VivaCité 
dans l’axe Canardière / Sainte-Anne 
de la 8e avenue dans Limoilou jusqu’à 
François-de-Laval à Beauport. Ce lien 
sera transitoire 

24-10-34 Nom de 
l’incinérateur Ville 

Déplore le changement de nom pour 
« complexe de valorisation 
énergétique », qui risque de 
camoufler les impacts négatifs de 
l’incinération, toujours subis par les 
habitant·es de Maizerets. 
Multiplication des projets de vente de 
vapeur pas favorable à la réduction 
de l’incinération et de ses effets 
environnementaux néfastes. 
Demande une multiplication des 
efforts de réduction à la source en 
vue de réduire les activités de 
l’incinérateur, autres que la seule 
méthanisation. 

La Ville n’a pas l’intention de changer 
le nom du complexe qui a acquis 
plusieurs fonctions au cours des 
années. Le PMGMR détaille les 
mesures en cours. 

24-10-33 Absence 
d’écocentre à 
proximité de 
Maizerets et dans les 
quartiers centraux 

Ville 
Solutions de remplacement efficaces 
(a contrario de celles existantes) à 
l’absence d’écocentre proche de 
Maizerets. 

La collecte des encombrants est un 
service gratuit de la Ville de Québec. 
Pour des questions de sécurité, il n’est 
cependant pas possible d’y confier 
des RDD. Ces derniers peuvent être 
remis à plusieurs commerces faisant 
office de points de dépôts. 
https://cmquebec.qc.ca/cartes-et-
statistiques/bottin-du-reemploi/  

24-10-32 Terrain de 
Brivia Ville Acquisition par la Ville pour du 

logement social. 

Le terrain pourrait être considéré lors 
d’une prochaine phase d’identification 
de terrains visés par le droit de 
préemption. 

24-10-31 Rue-école Ville ...  

24-09-26 Projets du 
Port de Québec. Ville 

Partager toutes les informations 
qu’elle possède sur les projets du 
Port de Québec. 

Aucun projet n’a été déposé à la Ville 
de Québec en ce moment. Nous 
prenons acte de votre demande 
adressée à la Ville de Québec, qui 
vise à ne pas soutenir les projets du 
Port de Québec et de QSL 
susceptibles d’accroître le transport 
routier dans le quartier. 

24-09-25 Avenue 
Champfleury Ville 

Considérer l’installation de bollards 
rappelant la limite de vitesse dans 
les zones de 40km. 

La Ville désire inciter un maximum de 
véhicules à utiliser l'axe du boulevard 
Henri-Bourassa pour la circulation 

https://cmquebec.qc.ca/cartes-et-statistiques/bottin-du-reemploi/
https://cmquebec.qc.ca/cartes-et-statistiques/bottin-du-reemploi/
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nord-sud : une signalisation à cet effet 
est d'ailleurs présente à la sortie de 
l'autoroute et le camionnage est 
également interdit sur Champfleury. 
Un projet de réaménagement de 
l'avenue Champfleury est en analyse 
aux transports et à l'ingénierie. 

24-06-22 Grève dans 
les bibliothèques 
juin.24 

Ville 

Souhaiter un règlement rapide du 
conflit, car la bibliothèque Claire-
Martin est notamment un point de 
service internet essentiel pour 
plusieurs résidents. 

Le conflit de travail a été résolu le 14 
juin et la réouverture des bibliothèques 
était le 27 juin 2024. 

24-06-23 Analyse 
vélorue sur de la 
Ronde juin.24 

Ville 
Réaliser une analyse d’impact sur la 
circulation locale des aménagements 
de la vélorue sur la rue de la Ronde 

Le projet de vélorue est de nature 
temporaire et sera reconsidéré avec le 
retour du corridor des cheminots. 

24-05-20 Suivi projet 
rue-école mai.24 Ville 

Un retour officiel sur l’analyse du 
sondage du projet de rue-école et 
sur ses intentions pour assurer la 
pérennité du projet. 

Rue-école relancé en juin 2024 avec 
le CQM. Collaboration du STMI pour 
les entraves à la circulation, mais 
l’implication des bénévoles est 
requise. 

24-05-18 Entraves et 
détournements du 
corridor du Littoral et 
parcours des anses 
mai.24 

Ville et MTQ 

1.La mise en place d’un feu de 
circulation cycliste pour la traverse 
du boulevard d’Estimauville. 
2.L'aménagement immédiat avec 
des cônes orange, une piste 
bidirectionnelle entre le corridor du 
littoral et l’accès à la piste du littoral 
ainsi qu’une signalisation pour les 
cyclistes et aussi pour les 
automobilistes. 

L'accès à la piste cyclable du domaine 
Maizerets est suspendu pour que les 
cyclistes empruntent le lien cyclable 
du boulevard Montmorency, ce qui est 
l'option la plus sécuritaire. 

24-02-11 Joindre les 
Communautés Bleues 
(protection de l’eau) 
mars.24 

Ville 

Invite la Ville à joindre les 
Communautés Bleues de "Eau 
Secours," comme 43 autres 
municipalités du Québec, et 
d'adopter certaines pratique pour 
protéger la ressource eau 

La Ville applique déjà plusieurs des 
pratiques proposées et évalue les 
impacts des autres requises. À suivre 

24-02-10 Limiter 
l’élagage abusif 
d’Hydro-Québec 
distribution mars.24 

Ville 

Que la Ville échange avec Hydro-
Québec afin de sensibiliser les 
équipes de foresterie et tente 
d’arriver à de meilleures pratiques 
plus respectueuses des arbres et 
des citoyens. 

La Ville de Québec et Hydro-Québec 
sont en communication à ce sujet pour 
trouver les meilleurs agencements. 
Hydro-Québec est aussi fortement 
actif sur ce volet puisqu’elle finance 
l’une des plus grandes Chaires de 
recherche sur l’arboriculture urbaine 

23-09-46 
reconduction 
programme de 
mobilisation à la 
sécurité routière - 
nov. 23 

Ville 
Que la Ville reconduit le programme, 
augmente le montant de la 
subvention et permette plus de 
latitude 

En attente quant au programme de 
mobilisation des conseils de quartier. 
La nouvelle édition de la sécurité 
routière portera sur les aînés. 

23-09-44 Appuyer le 
projet de tramway 
nov.23 

Ville MTQ 
Le conseil de quartier se joint à 
d’autres conseils de quartier pour 
appuyer un projet de tramway mis en 
oeuvre par la Ville de Québec. 

Le bureau de projet remercie les 
conseils de quartier de leur confiance. 

23-08-37 Plantation 
d’arbres, oct. 23 Ville 

Que la Ville présente sa stratégie de 
replantation, compte tenu des 
nombreux abattages 

Cartes et informations partagées en 
mai 2024 sur les plantations réalisées 
en 2023 et celles prévues en 2024. 
Pas d’information détaillée sur les 
abattages 2023-2024. 

https://affichagesite.villequebec.quebec/fichiers/f33b4735-0715-432b-a0ca-c75fb4aa68f9
https://affichagesite.villequebec.quebec/fichiers/f33b4735-0715-432b-a0ca-c75fb4aa68f9
https://affichagesite.villequebec.quebec/fichiers/5ba7b3bb-c58e-40db-9956-3ee43cc94bfe
https://affichagesite.villequebec.quebec/fichiers/5ba7b3bb-c58e-40db-9956-3ee43cc94bfe
https://affichagesite.villequebec.quebec/fichiers/2fd9eee7-16b3-4d1a-a465-8e501c42439f
https://affichagesite.villequebec.quebec/fichiers/2fd9eee7-16b3-4d1a-a465-8e501c42439f
https://affichagesite.villequebec.quebec/fichiers/622ecd62-f358-4fc0-b92e-78f3ffb4b2e0
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23-08-36 Terrains HQ 
Henri Bourassa, oct. 
23 

Ville 
Que la Ville se porte acquéreuse du 
lot 39-03929 (terrain HQ à l’angle de 
la 42e Rue) 

La Ville est actuellement en processus 
d’acquisition de quelques terrains à 
des fins de logement social et 
abordable dans le secteur de Limoilou. 
Concernant les lots en vente 
appartenant à Hydro-Québec dans la 
friche de la 41e Rue, la Ville procède 
actuellement à des analyses sur 
l’utilisation optimale des terrains afin 
d’évaluer cette opportunité 
d’acquisition. 
Hydro-Québec a suspendu la vente du 
terrain au printemps 2024. 

23-05-28 Projet 
commun de sécurité 
routière, mai 23 

Conseils de 
quartier 

Désignation d’un représentant de 
Maizerets au comité de projet 
commun  

Mme Hénault ou un autre membre du 
conseil y participera. 
Projet accepté et en cours de 
réalisation. 

23-05-27 Innovitam, 
débat public, mai 23 Ville 

Suspendre les travaux et tenir un 
débat public sur le projet de 
déploiement d’une zone d’innovation 
dans le quartier. 

Cette activité n’était pas prévu dans la 
vision des quartiers de la Canardière 

23-05-06 Place 
Maizerets, mai 23 Ville 

Tenir une rencontre d’échanges sur 
l’avenir de la place suite à son 
regrettable démantèlement. 

À voir cet automne pour une rencontre 
avec Nature Québec. À suivre. 

23-05-05 Maizrêve, 
demande de 
subvention, mai 23 

Ville 
Analyser la demande de subvention 
de projet d’initiative dans le cadre de 
l’édition 2023 de Maizrêve. 

Aucun projet d’initiative n’a été 
déposé. 

23-05-24 Ave de 
Villebon et projet de 
tramway, mai 23 
 

BPT 
Analyser l’argumentaire citoyen et 
les alternatives proposées et faire 
part des résultats au conseil de 
quartier 

Rencontre avec le Bureau de projet le 
21 juin. 

23-05-23 Lettre 
d’appui, mai 23 

Nature 
Québec 

Appuyer les projets de ruelles vertes 
aux fins de subvention de 
l’organisme 

Aucune lettre n’est requise pour des 
soutiens de moins de 5 000 $. 

23-03-18 École des 
Jeunes-du-Monde, 
rue école, mars 23 
 

Ville 
Demande pour fermer la rue 
Georgette-Lavallée au début juin 
2023 pour la tenue d’un événement 
de type rue-école 

L’événement rue-école a été tenu le 
1er juin 2023. Un succès. 

23-02-13 Convention 
d’aide financière de la 
zone d’innovation, 
fév. 23 

Ville, MESI 

Désigner un membre de la 
communauté et un membre expert 
en urbanisme sur le comité de mise 
en œuvre de la convention d’aide 
financière Ville-MESI 

Abandon du projet de zone innovation. 

23-02-12 Réflexion 
CVAP, fév. 23 

Conseils de 
quartier 

Rencontrer les conseils impliqués 
pour discuter du manque de 
transparence et élaborer une 
stratégie commune. 

La rencontre a eu lieu. La mobilisation 
se fera autour des rapports produits 
par l’étude MEMS. 

23-02-11 Opinion, 
révision des 
pratiques, fév. 23 

Ville 
Appui et demande d’expérimenter les 
budgets participatifs tels que promus 
par le Centre d’écologie urbaine.  

Le règlement a été adopté et est 
maintenant en vigueur. 

23-01-02 Données 
sur la qualité de l’eau, 
janv. 23 

Ville 
Rendre disponible les données de 
qualité de l’eau sur le territoire de la 
Ville 

La Ville et le Port vont publier les 
données pour le bassin Louise. 
Données disponibles 

23-01-01 Bain 
portuaire, janv. 23 Ville 

Contribuer aux coûts d’opération 
notamment des surveillants-
sauveteurs 

25 mai 23, la Ville a signé une entente 
de 115 000 $ avec le Port de Québec 
(BE2023-034). 

22-CA-37 Domaine 
Beauséjour, enquête, 
déc. 22 

OMHQ 
Enquêter sur les pratiques 
d’entretien préventif (longues pannes 
d’ascenseur). 

Accusé réception (janv. 23) 

https://affichagesite.villequebec.quebec/fichiers/622ecd62-f358-4fc0-b92e-78f3ffb4b2e0
https://affichagesite.villequebec.quebec/fichiers/622ecd62-f358-4fc0-b92e-78f3ffb4b2e0
https://www.ville.quebec.qc.ca/docs/pv/conseils_quartier/limoilou/maizerets/maizerets_2305241900.pdf
https://www.ville.quebec.qc.ca/docs/pv/conseils_quartier/limoilou/maizerets/maizerets_2305241900.pdf
https://www.ville.quebec.qc.ca/docs/pv/conseils_quartier/limoilou/maizerets/maizerets_2305241900.pdf
https://www.ville.quebec.qc.ca/docs/pv/conseils_quartier/limoilou/maizerets/maizerets_2305241900.pdf
https://www.ville.quebec.qc.ca/docs/pv/conseils_quartier/limoilou/maizerets/maizerets_2305241900.pdf
https://www.ville.quebec.qc.ca/docs/pv/conseils_quartier/limoilou/maizerets/maizerets_2305241900.pdf
https://www.ville.quebec.qc.ca/docs/pv/conseils_quartier/limoilou/maizerets/maizerets_2303221900.pdf
https://www.ville.quebec.qc.ca/docs/pv/conseils_quartier/limoilou/maizerets/maizerets_2302221900.pdf
https://www.ville.quebec.qc.ca/docs/pv/conseils_quartier/limoilou/maizerets/maizerets_2302221900.pdf
https://www.ville.quebec.qc.ca/docs/pv/conseils_quartier/limoilou/maizerets/maizerets_2302221900.pdf
https://affichagesite.villequebec.quebec/fichiers/7807c12a-ab05-42b1-a28a-117ca2d7f7a2
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/environnement/eau/protection-cours-deau/qualite.aspx
https://www.ville.quebec.qc.ca/docs/pv/conseils_quartier/limoilou/maizerets/maizerets_2301171900.pdf
https://gpddocs.ville.quebec.qc.ca/gpdblob/BE2023-034.pdf
https://www.ville.quebec.qc.ca/docs/pv/conseils_quartier/limoilou/maizerets/maizerets_2212201900.pdf
https://www.ville.quebec.qc.ca/docs/pv/conseils_quartier/limoilou/maizerets/maizerets_2301171900.pdf
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La planification est différente pour le 
remplacement de l’ascenseur de 
l’immeuble voisin. 

22-CA-30 Projet de 
sécurité routière 21, 
nov. 22 

CA Engagement financier pour publier le 
questionnaire réalisé par ATV.  À suivre. 

22-CA-28  La 
Canardière, 
InnoVitam, nov. 22 

Ville 
Tenir un débat public sur les 15 
terrains contaminés et suspendre les 
activités d’InnoVitam pendant la 
consultation. 

Cette activité n’était pas prévue dans 
la vision des quartiers de la 
Canardière 

22-CA-24 — Ateliers 
sécurité écoles 
primaires, oct. 22 

CA 
Autoriser 1 000 $ pour des ateliers 
sur les enjeux de sécurité autour des 
écoles Jeunes-du-Monde et 
Dominique-Savio 

Peut-être transféré dans le projet de 
rue-école. À Suivre. 

Légende : ATV Accès Transports viables ; BPT Bureau de projet du tramway ; CA Conseil d’administration du conseil de 
quartier de Maizerets ; CCBQ Commission de la Capitale nationale de Québec ; CVAP Comité de vigilance des activités 
portuaires ; MEMS étude « Mon environnement, ma santé », Direction de la santé publique de la Capitale Nationale ; MESI 
ministère de l’Économie, de la Science et de l’Innovation (actuellement Ministère de l’Énergie et de l’Innovation, MEI) ; OMHQ 
Office municipal d’habitation de Québec ; Promenade SDC Promenade Samuel-De Champlain ; SPAE Service de la 
planification de l’aménagement et de l’environnement 
 

https://www.ville.quebec.qc.ca/docs/pv/conseils_quartier/limoilou/maizerets/maizerets_2211151900.pdf
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/activites/fiche.aspx?IdProjet=75
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/activites/fiche.aspx?IdProjet=75
https://www.ville.quebec.qc.ca/docs/pv/conseils_quartier/limoilou/maizerets/maizerets_2211151900.pdf
https://www.ville.quebec.qc.ca/docs/pv/conseils_quartier/limoilou/maizerets/maizerets_2210181900.pdf

